Compito di Informatica Generale-Laurea Comunicazione Pubblica Sociale e d’Impresa- Appello 04/07/2005 Traccia A
Nome:________________________  Cognome:________________________
Matricola:___________________________
Le risposte devono essere giustificate, pena la non validità della risposta.

Esercizio 1 (3pt) 
Associare ad ogni estensione il corrispondente tipo di file associato:
a) .txt

b) .ps

c) .doc

Risoluzione
Esercizio 2 (5pt) 
Si scriva un programma, usando i costrutti visti a lezione, che stampa i caratteri contenuti nell’array di caratteri arrayChar passato come parametro. Supponiamo che l’array sia di lunghezza 10.
function carattere(char[] arrayChar)

Risoluzione
Esercizio 3 (3pt) 
Dovendo rappresentare 1.256 informazioni diverse quanti bit mi servono per la codifica? Evidenziare il perché.
· 11

( 6


· 8

( 12


Risoluzione
Esercizio 4 (3pt) 
1) Tradurre in modo intelligibile i seguenti costrutti SQL
2) σ laurea=Medicina (Studenti) 
3) π nome, cognome (Studenti) 
4) π matricola (σ laurea=Medicina (Studenti))
Risoluzione
Esercizio 5 (3pt) 
Dato il seguente colore espresso usando la notazione esadecimale #EF C7 EC
darne la rappresentazione decimale.
· (239  199  236)

( (124  165  256)

· (220  178  256)

( (124  350  245)

Risoluzione
Esercizio 6 (3pt) 
Data la seguente grammatica 
	T
= {a,b }




NT 
= {S,A}


Start 
= {S}


	S::=aAb
A::=aAb| c



dire quale delle seguenti stringhe appartiene al linguaggio:

abc, aaabbb
, aacbb
 
Risoluzione
Esercizio 7 (3pt) 

Dato il seguente frammento di codice: 
            esempio(int[] a, int n )

{
                int s=0;
                for (int i=0; i<a.length; i++)

  {
                        s=a [i];


if(s > n) Stampa(s);


               }

}

Mostrare tutti i passi dell’algoritmo con n = 3 e con a = {2,6,8,7,1}.
Risoluzione
Esercizio 8 (3pt) 
Dato il seguente codice individuare i 6 errori sintattici.
<HTML>

<HEAD>


<TITLE>Come si ordina</TITLE>

<font color="cc00cc" size="6">



pippo


</font>

</HEAD>

<BODY bgcolor="000000">
<font size="7" fontface="verdana" fontcolor="#cc00cc">
<p align="center">Come Si Ordina
</font>
</p>

Passo 1

<br><br>

Scegliere la sezione alla quale volete accedere, vi si aprira una prima pagina.

<a ref=”Codice.htm”>

Link a Codice

</a>

</BODY>

</HTML>

Risoluzione
Esercizio 9 (4pt) 
Indicare (giustificando la risposta) alcuni possibili valori per cui tutte insieme le seguenti affermazioni risultano vere
1. y > 0 
2. ((x == 0) || (y < x+ 5) )
3. x < y 
4. ( (x % 3 ==0) && (y > x +2 ) ) 
Risoluzione
Esercizio 10 (3pt) 
Il sistema informativo è formato da un insieme di programmi che

interagiscono tra loro per realizzare due obiettivi, quali sono ?

Risoluzione
Esercizio 11 (3pt) 
Cos’è un file?
· Una sequenza di caratteri (byte) identificata da un nome 

· Un processo gestito dal sistema operativo
· Un programma presente sulla scheda madre
Dire quale/i tra le precedenti affermazioni è/sono vere.
Risoluzione
